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1. Загальна інформація про курс 

Назва курсу, 

мова викладання 

НАЦІЄЦЕНТРИЗМ УКРАЇНСЬКОГО ПИСЬМЕНСТВА: ВІД 
МОДЕРНІЗМУ ДО СУЧАСНОСТІ 
Мова викладання – українська 

Викладачі Расевич Любов Петрівна, кандидат філологічних наук, старший 
викладач кафедри історії української літератури та компаративістики 

Профайл 

викладача 

https://ukrlit.kpnu.edu.ua/rasevych-liubov-petrivna/ 

E-mail: rasevych.liubov@kpnu.edu.ua 

Консультації Четвер, 15.00 – 16.00. 
Місце проведення – авдиторія 413 (центральний корпус університету, 

вул. Огієнка, 61), платформа MOODLE, Zoom, Google Meet. 

2. Анотація до курсу 

Навчальна дисципліна «НАЦІЄЦЕНТРИЗМ УКРАЇНСЬКОГО ПИСЬМЕНСТВА: ВІД 

МОДЕРНІЗМУ ДО СУЧАСНОСТІ» спрямована на дослідження ідей націєцентризму в 

українській літературі від доби модернізму до сучасності (пост- і метамодернізму). Курс 

висвітлює аспекти того, як літературні тексти формували, переосмислювали й транслювали 

уявлення про українську національну ідентичність у контексті соціальних, політичних та 

культурних змін. 

 

3. Мета і завдання курсу 

Мета вибіркової дисципліни «Націєцентризм українського письменства: від 

модернізму до сучасності» – ознайомити студентів із концепцією націєцентризму в 
українській літературі як ключовим ідейним принципом формування національної 

ідентичності, дослідити літературний процес від модернізму до сучасності крізь призму 

утвердження національних цінностей, історичної пам’яті та культурної самобутності, 

сформувати розуміння ролі письменства у протидії колоніальним впливам, формуванні 

суспільної свідомості та культурної автономії України. 

Основні теми курсу охоплюють: 

 відображення національної ідеї в літературі різних епох; 

 протистояння імперським наративам та колоніальному дискурсу; 

 роль митця у формуванні національної свідомості; 

 вплив історичних подій на художнє переосмислення національної тематики. 

Курс передбачає аналіз художніх текстів, критичних праць, що дають змогу 

простежити еволюцію ідей націєцентризму в літературі та зрозуміти їхнє значення у 

сучасному культурному контексті. Дисципліна сприяє формуванню критичного мислення, 

здатності аналізувати літературні процеси у зв’язку з суспільними реаліями та 
усвідомленню ролі письменства в утвердженні національної ідентичності, транслюючи в 

такий спосіб уявлення про її літературоцентризм. 
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4. Формат курсу 

Стандартний курс (очний). Передбачає проведення лекційних та практичних занять. 

Можливе використання об’єктно-модульного динамічного середовища навчання Moodle та 

застосунків Google Meet, ZOOM для проведення занять онлайн та для виконання самостійної 

роботи студентів. 

 

5. Обсяг та ознаки курсу 

Найменування показників Характеристика дисципліни 

денна форма здобуття вищої освіти 

Обов’язкова / вибіркова Вибіркова 

Кількість кредитів ЄКТС 4 

Загальний обсяг годин 120 

Кількість годин навчальних занять 40 
Лекційні заняття 20 

Практичні заняття 20 

Самостійна та індивідуальна робота 80 

Форма підсумкового контролю залік 

 

6. Технічне й програмне забезпечення, обладнання 

Під час вивчення дисципліни застосовують мультимедійний проєктор, ПК, ноутбук 

(за потреби), об’єктно-модульне динамічне середовище навчання MOODLE, інші відповідні 

застосунки та ІКТ, мобільні технології. 

 

7. Політика курсу 

Відвідування занять. Очікується, що здобувачі відвідуватимуть лекційні та 

практичні заняття. Під час відвідування всіх видів занять і консультацій очікується 

дотримання правил внутрішнього розпорядку Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка (https://cutt.ly/aIqb9CF) та етичних норм поведінки. 

Очікується, що здобувачі дотримуватимуться термінів виконання усіх видів робіт, 

передбачених курсом. За несвоєчасно подані роботи / завдання (з порушенням визначених 

термінів) знижуватимуться бали рейтингової успішності. 

Якщо здобувач не відпрацював пропущені навчальні заняття, не виправив оцінки 

0,1,2,3, отримані на навчальних заняттях, виконав завдання модульної контрольної роботи 

(МКР) менше ніж на 60% від максимальної кількості балів, виділених на цей вид роботи, він 

вважається таким, що має академічну заборгованість за результатами поточного контролю. 

Пропущені заняття здобувач має відпрацювати. За відпрацьовані лекційні заняття 

оцінки не ставляться, за практичні заняття нараховуються бали середнього (4, 5, 6), 

достатнього (7, 8, 9) та високого рівня (10, 11, 12). 

Очікується, що здобувачі поступово відпрацьовуватимуть пропущені заняття й 

завершать цей процес вчасно (до останнього практичного заняття з дисципліни). 

Відпрацювання лекційного заняття передбачає знання здобувачем питань плану. 

Відпрацювання пропущеного практичного заняття передбачає опанування теоретичних 

питань плану заняття й виконання вміщених у план практичного заняття завдань. 

Під час організації занять з використанням технологій дистанційного навчання 

очікується, що здобувач працюватиме на заняттях з використанням платформ для 

відеоконференцій та у форматі асинхронної взаємодії з використанням Moodle. 

Академічна доброчесність. Дотримання академічної доброчесності регулюється 

Кодексом академічної доброчесності Кам’янець-Подільського національного університету 

імені Івана Огієнка (http://surl.li/bkxyp) та Положенням про дотримання академічної 

доброчесності науково-педагогічними працівниками, науковими працівниками та 

https://cutt.ly/aIqb9CF
http://surl.li/bkxyp


здобувачами вищої освіти в Кам’янець-Подільському національному університеті імені 

Івана Огієнка (http://surl.li/cxmzn). 

Очікується, що роботи здобувачів будуть їхніми оригінальними міркуваннями. Брак 

покликань на використані джерела, фабрикування джерел списування, втручання в роботу 

інших здобувачів становлять, але не обмежують приклади можливої академічної 

недоброчесності. Списування під час практичних занять, підготовки до них, модульної 

контрольної роботи, виконання завдань самостійної роботи заборонені (зокрема, з 

використанням мобільних пристроїв). Виявлення ознак академічної недоброчесності в 

письмових роботах здобувачів та фактів списування є підставою для їх незарахування 

викладачем (незалежно від масштабів плагіату чи обману). 

Література. Для пошуку рекомендованої літератури здобувачі можуть 

послуговуватися бібліотекою університету, фахових кафедр та інтернетними ресурсами. 

Здобувачі заохочуються до використання літератури, якої немає з-поміж рекомендованої.  

У межах курсу не використовуються російськомовні праці та праці країн, що 

підтримують воєнне вторгнення росії в Україну та зазіхання на її суверенність й 

незалежність, територіальну цілісність. 

Комунікування з викладачем. Спілкування з викладачами здійснюється під час 

лекційних і практичних занять (участь у бесідах, дискусіях, відповіді на питання тощо). 

Очікується, що здобувачі будуть задавати викладачам запитання, цікавитися додатковими 

відомостями й сучасними науковими знаннями з курсу. 

Викладач щотижня проводить консультації (офлайн і онлайн). 

 

8. Схема курсу 
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ТЕМА 1. Вступ до курсу. Основні поняття та терміни. 

Формування національної свідомості школярів засобами 

української літератури. Прояви національної травми в 
самоусвідомленні українців. Тема України та української нації 

в текстах зарубіжних авторів. Історія народу та її рецепція 

текстами літератури й письменниками як чинник формування 
національної картини світу (зіставлення з текстами ісландської 

авторки Rán Flygenring). Шевченків міф України.  

Книга «Філософія української ідеї та європейський 

контекст: франківський період» (1993) О. Забужко. 

«Націоналізм : антологія» (2000; упоряд. О. Проценко, 

В. Лісовий). 

Мілан Кундера – «Нестерпна легкість буття», «Трагедія 

Центральної Європи». 

14 4 2 8 

ТЕМА 2. Національна проблематика в літературних дискусіях 

початку ХХ століття. І. Франко – М. Вороний; М. Хвильовий. 

Заповідальність поезії І. Франка: «Слова — полова, Але огонь в 
одежі слова — Безсмертна, чудотворна фея, Правдива іскра 

Прометея».   

«Поза межами болю» (1917) — повість-поема Осипа 

Турянського. 

В. Винниченко – «Відродження нації» (1920); «Заповіт 

борцям за визволення» (1949). 

16 4 2 10 

http://surl.li/cxmzn
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ТЕМА 3. Національні ідеї в текстах українського модернізму. 

«Санаторійна зона» (пізніша назва — «Повість про 

санаторійну зону») — повість М. Хвильового (1924). 

Роман В. Домонтовича «Без ґрунту» (1942). 

Роман Уласа Самчука (1905–1987) «На краю часу» (1963). 

Роман Ольги Мак «Чудасій» (1956). 

Зуєвський О. «Під знаком Фенікса» (1958). 

Ігор Калинець – збірка «Вогонь Купала: Поезії» (1975). 

«Роман про людське призначення» (1982) Емми Андієвської. 

Роман «Сузір'я Лебедя» (1983) Ю. Косача. 

14 2 2 10 

ТЕМА 4. Еволюція національної ідеї в літературі сучасного 

періоду («постчорнобильська бібліотека»). Конструктивні ідеї 

оновлення ідеї української нації. Small nation vs Survived nation. 

  Роман «Записки українського самашедшего» Л. Костенко. 

«Let my people go» (укр. «Відпусти мій народ») — 15 текстів 

про Помаранчеву революцію.  

Роман «Забуття» Тані Малярчук.  

Роман «Століття Якова» В. Лиса. 

Роман «Чорний ворон» В. Шкляра.  

Богдан Жолдак: оповідання «Любити по-українськи», 

«Жлобалізм», «Заручник імперіалізму», «Укри», «Любити по-

українськи». 

Поезія Грицька Чубая «П'ятикнижжя» (1975; 2013).  

14 2 2 10 

ТЕМА 5. Національна ідея крізь призму сімейної трагедії та 

особистої драми.  

Роман «Пан» В. Процюка (2024) (про Євгена Чикаленка). 

«Листи до сина» (2001) В. Стуса. 

«Солодка Даруся», «Букова земля» М. Матіос. 

Роман «Московіада» (1992) Ю. Андруховича. 

Повість «Марися з іншого берега» (2023) Оксани Смерек. 

10 2 2 6 

ТЕМА 6. Екзистенційність питання буття поза національною 

ідеєю як епістемою. Мова як основний інструмент національної 
свідомості. 

Митр. Іларіон (Іван Огієнко). Іларіон, митр. Наш бій за 

державність: історична епопея, т. 1. 

Роман В. Рафєєнка «Мондеґрін». 

12 2 2 8 

ТЕМА 7. Постколоніальна оптика в українській літературі як 

фронтир між постмодернізмом та метамодернізмом. 

Національна ідентичність у метамодерністських творах. Роль 

літератури у переосмисленні історії та культури України. Теми 
пам’яті та відновлення витіснених наративів. 

«За Перекопом є земля» (2023) — роман Анастасії Левкової. 

Книга «Паноптикум. Політика. Статті та есеї» (2024) 

Анатолія Дністрового. 

10 - 2 8 

ТЕМА 8. Література метамодернізму як спосіб пропрацювати 

колоніальні травми й вибудувати історіософську магістраль 

минулого. Наскрізні теми й мотиви в текстах письменників 
постколоніальної доби. Есей «Найдовша подорож», книга 

10 2 2 6 
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«Український палімпсест» Оксани Забужко та Ізи Хруслінської. 

Русофонія в українській літературі як нова загроза українській 

ідентичності. 

Брати Капранови – роман «Забудь-річка» (2016). 

Оксана Забужко – «Планета полин» 

ТЕМА 9. Жіночий голос у літературі української національної 

ідеї. Трансгресійність фемінізму О. Забужко (постмодернізм + 

постколоніалізм + фемінізм). 

«З непокритою головою» – антологія прозових творів 

найвидатніших українських авторок XIX–XX ст. (упоряд. 

Віра Агеєва) 

Роман О. Забужко «Польові дослідження з українського 

сексу» (1996). 

Роман «Фройд би плакав» Ірени Карпи.  

Поетична збірка «Ніхто нас тут не знає, і ми нікого» 

Катерини Калитко. 

10 - 2 8 

ТЕМА 10. Тема повномасштабної війни в сучасній українській 
літературі та її вплив на формування національної свідомості 
українців, а також оптику бачення українців у світі. Проблема 
подолання імперських амбіцій Росії крізь призму Едіпового 
комплексу (нащадок конкурує з одним із батьків, бажає йому/їй 
смерті і претендує на їхні статус і роль). 
Антологія «Війна 2022» (упорядкував Володимир Рафєєнко). 

Есе «Найдовша подорож» (2022) О. Забужко.  
Олена Чернінька – роман «Лемберґ: мамцю, ну не плач» 

(2024) 

10 2 2 6 

Разом годин 120 20 20 80 

 

9. Методи навчання і форми оцінювання 

Методи навчання: лекція (лекція-презентація, проблемна лекція, лекція-бесіда), 

пояснення, бесіда, дискусія, робота за підручниками, посібниками, іншими джерелами 

інформації, робота з інтернетними публікаціями та матеріалами вебсайтів, читання та аналіз 

текстів, розроблення інтелектуальних карт, використання генеративних стратегій, творчі 

завдання (інтепретації, переклади, есе, сиквели). 

Форми поточного оцінювання: під час практичних занять (опитування 

(індивідуальне, фронтальне, ущільнене, вибіркове), підготовка звіту про виконання завдань 

та його захист та ін.), контроль за самостійною роботою (захист індивідуальних творчих 

проєктів). 

Форма модульного контролю: модульна контрольна робота (тестування з 

використанням модульного об’єктно-орієнтованого динамічного навчального середовища 

Moodle). 

Форма підсумкового контролю: залік. 

 

10. Система оцінювання та вимоги 

Поточний і модульний контроль Сума 

Поточний контроль Самостійна робота МКР 100 балів 



50 балів 30 балів 20 балів 

 

Поточний контроль (50 балів) 

Максимальний бал оцінки успішності здобувачів вищої освіти на навчальному 

занятті – 12 балів. Оцінювання на навчальних заняттях для одного модуля переводяться у -

бальну систему за формулою: (Сер. бал. х 0,05 +0,4) х 15). 

Оцінювання рівня знань здобувача виявляє цілісність, повноту, логічність, 

обґрунтованість, правильність відповіді, ступінь засвоєння фактичного матеріалу, 

сформованість уміння аналізувати, узагальнювати, робити висновки з проблем, які 

розглядаються. 

 

Критерії оцінювання знань, умінь, навичок здобувачів вищої освіти на навчальних 

заняттях 
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Критерії оцінювання 
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1 Здобувач вищої освіти знає навчальний матеріал на рівні засвоєння окремих 

літературознавчих термінів та понять, текстів, авторів – без зв’язку між ними; 
відповідає на запитання, які потребують відповіді «так» чи «ні». Здобувач 

порушує принципи академічної доброчесності. 

2 Здобувач вищої освіти не достатньо усвідомлює мету навчально-пізнавальної 

діяльності, робить спробу знайти способи дій, виконує обмежений обсяг завдань, 
може самостійно знайти в підручнику та в інших джерелах інформації відповідь. 
Здобувач порушує принципи академічної доброчесності. 

3 Здобувач вищої освіти має фрагментарні знання, за допомогою викладача робить 

прості висновки за готовим алгоритмом; виявляє окремі закономірності 
методичних явищ; за допомогою викладача виконує прості літературознавчі 

завдання й (за  готовим алгоритмом). Здобувач  порушує  принципи  академічної 

доброчесності. 
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4 Здобувач вищої освіти розуміє основні положення навчального матеріалу, здатний 

відтворити його, виконує літературознавчі завдання за зразком; орієнтується в 

літературознавчих термінах, поняттях і визначеннях; самостійне опрацювання 

навчального матеріалу з дисципліни викликає значні труднощі. Здобувач 
дотримується принципів академічної доброчесності. 

5 Здобувач вищої освіти знає понад половину навчального матеріалу, може дати 

визначення літературознавчих понять, категорій (однак із помилками), частково 

знає тексти творів, що опрацьовуються, біографічні дані авторів, деякі літературно-

критичні аспекти, виконує більшість завдань, самостійно опрацьовує частину 
навчального матеріалу, робить прості висновки за  алгоритмом.  Здобувач  

дотримується принципів академічної доброчесності. 

6 Здобувач вищої освіти розуміє основні положення навчального матеріалу, може 
поверхово його аналізувати, робить певні висновки щодо літературознавчих 

проблем, знає базові літературознавчі поняття й терміни, категорії (однак із 

помилками), частково знає тексти творів, що опрацьовуються, біографічні дані 

авторів, деякі літературно-критичні аспекти; відповідь може бути правильною, 
проте недостатньо осмисленою; самостійно відтворює більшу частину матеріалу; 

вміє застосовувати знання під час виконання завдань за алгоритмом, 

послуговуватися додатковими  джерелами.  Здобувач  дотримується  
принципів  академічної доброчесності. 
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7 Здобувач вищої освіти достатньо знає навчальний матеріал, оперує базовими 

термінами й поняттями літературознавства та сучасної культури (однак із 
помилками), частково знає тексти творів, що опрацьовуються, біографічні дані 

авторів, деякі літературно-критичні аспекти, уміє наводити приклади на 

підтвердження думок, застосовує теоретичні знання у стандартних академічних 

ситуаціях; уміє самостійно користуватися додатковими джерелами; правильно 
використовувати термінологію. Здобувач дотримується принципів академічної 

доброчесності. 

8 Знання здобувача освіти досить повні, він вільно застосовує вивчений матеріал у 
стандартних ситуаціях; його відповідь повна, логічна, обґрунтована, однак з 

окремими неточностями; виконує завдання в повному обсязі; уміє аналізувати 

тексти авторів української та світової літератури, робити висновки. Здобувач  

дотримується  принципів академічної доброчесності. 

9 Здобувач вищої освіти достатньо повно володіє навчальним матеріалом, застосовує 

знання у дещо змінених ситуаціях, вміє аналізувати і систематизувати інформацію, 

робить аналітичні висновки, чітко тлумачить літературознавчі поняття, категорії, 
знає тексти творів, що опрацьовуються, біографічні дані авторів, літературно-

критичні аспекти, виконує в повному обсязі завдання, робить незначні помилки; 

може самостійно опрацьовувати матеріал, виконує прості творчі завдання;  має  

сформовані типові літературознавчі навички.  Здобувач  дотримується принципів 
академічної доброчесності. 
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10 Здобувач вищої освіти глибоко володіє навчальним матеріалом, вміє знаходити 

джерела інформації та аналізувати їх, застосовує набуті знання для власних 
аргументованих суджень у практичній діяльності; самостійно визначає мету 

власної діяльності; виконує творчі літературознавчі завдання; може сприймати 

іншу позицію як альтернативну; може глибоко й з використанням сучасних 

підходів інтерпретувати літературні тексти; мовлення здобувача відповідає  
нормам сучасної  української літературної мови. Здобувач дотримується принципів 

академічної доброчесності. 

11 Здобувач вищої освіти має глибокі та міцні знання; вміє самостійно знаходити 
джерела інформації та використовувати її відповідно до мети й завдань освітньої 

діяльності, може критично оцінювати результати власної роботи, використовує 

набуті навички, може оцінювати літературні й дотичні культурні, філософські 

явища, процеси; чітко тлумачить літературознавчі поняття, категорії, знає тексти 
творів, що опрацьовуються, біографічні дані авторів, літературно-критичні 

аспекти, дотримується норм сучасної української літературної мови. Здобувач 

дотримується принципів академічної доброчесності. 

12 Здобувач вищої освіти має системні, дієві знання, виявляє неординарні творчі 

здібності в освітній діяльності; використовує широкий арсенал засобів для 

обґрунтування та доведення своєї думки; розв’язує складні проблемні 

літературознавчі проблеми, робить місткі узагальнення, чітко тлумачить 
літературознавчі поняття, категорії, знає тексти творів, що опрацьовуються, 

біографічні дані авторів, літературно-критичні аспекти; здобувач схильний до 

системно-наукового аналізу та прогнозу літературознавчих явищ; уміє ставити і 
розв’язувати літературознавчі та естетико-літературні проблеми, самостійно 

здобувати і використовувати інформацію, зокрема щодо проєктування й 

моделювання методичних ситуацій; здійснює науково-пошукову роботу; 

дотримується норм сучасної української літературної мови. Здобувач 
дотримується принципів академічної доброчесності. 

Пропущені заняття здобувач вищої освіти має обов’язково відпрацювати. За 

відпрацьовані лекційні заняття оцінки не ставляться, за практичні заняття нараховуються 

бали середнього (4, 5, 6), достатнього (7, 8, 9) та високого рівня (10, 11, 12). 

Здобувачеві вищої освіти, який не виконав завдань попередньої підготовки, не 

підготувався до навчального заняття, у журналі обліку роботи академічної групи ставиться 

0 балів. 



Здобувач вищої освіти, знання, уміння і навички якого на навчальних заняттях за 12- 

бальною шкалою оцінено від 1 до 3 балів, вважається таким, що недостатньо підготувався 

до цих занять і має академічну заборгованість за результатами поточного контролю. 

Поточну заборгованість, пов’язану з непідготовленістю або недостатньою підготовленістю 

до навчальних занять, здобувач вищої освіти повинен ліквідувати. За ліквідацію поточної 

заборгованості нараховуються бали середнього (4, 5, 6), достатнього (7, 8, 9) та високого 

рівня (10, 11, 12). 

Рейтингова оцінка у балах знань, умінь і навичок здобувача на навчальних заняттях з 

навчального (змістового) модуля обчислюється після проведення цих занять та ліквідації 

ним поточної заборгованості, пов’язаної з пропусками занять, непідготовленістю або 

недостатньою підготовленістю до них відповідно до «Положення про рейтингову систему 

оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка (зі змінами та доповненнями» 

(https://cutt.ly/mLTb6am). 

 

Самостійна робота (30 балів) 
Контроль за самостійною роботою здійснюється на консультаціях. Здобувачі виконують 

самостійну роботу у формі підготовки наукового проєкту з однієї із запропонованих тем – укладання 

плану-конспекту гурткового заняття з української мови й обґрунтування методів та прийомів 
роботи. 

Критерії оцінювання самостійної роботи: 

Високий рівень  

25 – 30 балів 

Здобувач вищої освіти виявляє глибокі фундаментальні знання з питань 
компаративних зв’язків української та світової літератури, винесених на самостійне 
опрацювання, повно викладає самостійно вивчений матеріал, виявляє розуміння 
предмета висловлювання, розуміє можливість різних тлумачень однієї і тієї ж 
проблеми, вміє оцінювати аргументи для її доведення, порівнювати, формулює своє 
бачення літературознавчої проблеми, виявляє розуміння матеріалу, може 
обґрунтовувати свої судження, застосовувати знання на практиці у нестандартних 
ситуаціях, наводити необхідні приклади, викладає матеріал логічно, послідовно, 
добирає самостійно інформаційні джерела, володіє вміннями творчо-пошукової 
діяльності та роботи з інтернетними джерелами, вживає мовні засоби відповідно до 
норм української літературної мови. Здобувач виконує проєктні та творчі завдання. 
Здобувач вищої освіти вчасно виконує завдання самостійної роботи. 

Достатній рівень  

21 – 25 балів 
Якщо відповідь здобувача відповідає тим самим вимогам, що і для оцінки 
високого рівня, але здобувач допускає 1–2 помилки, які сам виправляє, і 1–2 

недоліки в послідовності викладу матеріалу, винесеного на самостійне 
опрацювання, та в мовному оформленні висловлювання. Здобувач вміє наводити 

власні приклади на підтвердження нових думок, може застосовувати вивчений 
матеріал у стандартних та дещо змінених ситуаціях, переважно добирає 

самостійно інформаційні джерела, володіє вміннями творчо-пошукової діяльності 
та роботи з інтернетними джерелами. Здобувач вищої освіти вчасно виконує 

завдання самостійної роботи 

Середній рівень 
18– 20 балів 

Якщо здобувач виявляє знання і розуміння питань компаративних зв’язків 
української та світової літератури, винесених на самостійне опрацювання, але 
викладає матеріал неповно, допускає неточності у визначенні понять, потребує 
допомоги (спрямувальних питань) викладача, не вміє досить глибоко і доказово 
обґрунтовувати свої судження і наводити приклади; у власній аргументації 
використовує загальновідомі докази; не має сформованих умінь і навичок роботи з 
отриманою інформацією; володіє вміннями здійснювати первинну обробку 
навчальної інформації без її подальшого аналізу, викладає матеріал непослідовно і 
допускає помилки в мовному оформленні викладу. Здобувач вищої освіти виконує 
завдання самостійної роботи фрагментарно й дещо пізніше визначеного терміну. 

Початковий 
рівень менше ніж 

18 балів 

Якщо здобувач виявляє незнання більшої частини навчального матеріалу, не 
володіє методичним апаратом, допускає помилки у формулюванні понять, які 

спотворюють їх зміст, не вміє самостійно побудувати систему вивчення певних 

тем, хаотично і невпевнено викладає матеріал. У здобувача не сформовано 

https://cutt.ly/mLTb6am


необхідні практичні вміння роботи з навчальною інформацією; він не має 

елементарних умінь здійснювати первинну обробку й подальший аналіз 
навчальної інформації; не володіє вміннями вибирати відомі способи дій для 

виконання завдань, неспроможний виконати стандартні завдання після 

спрямувальних питань викладача. Здобувач не виконав більшість завдань 

самостійної роботи, подав роботу пізніше визначеного терміну. У роботі 
здобувача наявні ознаки академічної недоброчесності. 

 

Здобувачі вищої освіти, які за виконання завдань СР отримали рейтинговий бал 

менший 60% від максимальної кількості балів, виділених на цей вид роботи, а також ті, що 

не з’явилися на звіт за виконання СР на консультації, або не виконали її завдань, вважаються 

такими, що мають академічну заборгованість за результатами поточного контролю, 

ліквідація якої є обов’язковою. 

 

Визнання результатів неформальної та (або) інформальної освіти 

Зарахування результатів неформальної / інформальної освіти регулюється «Порядком 

визнання результатів навчання здобувачів вищої освіти, отриманих шляхом здобуття 

неформальної / інформальної освіти в Кам’янець-Подільському національному університеті 

імені Івана Огієнка» (https://cutt.ly/LODbDIL). 

 

Модульна контрольна робота (20 балів) 
Модульна контрольна робота виконується у формі тестів із вибірковими відповідями 

(в об’єктно-модульному динамічному середовищі навчання MOODLE з покликанням на 

Google Forms). 

До написання МКР допускаються всі здобувачі. Її невиконання оцінюється 0 балів. 

Здобувачі, які за результатами виконання МКР отримали рейтинговий бал менший 

за 60 % від максимальної кількості балів, виділених на цей вид роботи, а також ті, що не 

з’явилися для її виконання або не виконали її завдань, вважаються такими, що мають 

академічну заборгованість за результатами поточного контролю, ліквідація якої є 

обов’язковою. 

Оцінювання модульної контрольної роботи: 

МКР 

20 балів 

високий рівень 18–20 

достатній рівень 15–17 

середній рівень 12–14 

початковий рівень 11 і менше балів 

 

Високий рівень 

18 – 20 балів 

Здобувач вищої освіти виявляє глибокі фундаментальні знання з питань 

компаративних зв’язків української та світової літератури, винесених на 

модульний контроль, повно викладає матеріал, виявляє розуміння предмета 
висловлювання, формулює своє бачення літературознавчої проблеми, може 

обґрунтовувати свої судження, наводити необхідні приклади, викладає 

матеріал логічно, послідовно, вживає мовні засоби відповідно до норм 

української літературної мови. 

Достатній рівень 

15 – 17 балів 

Якщо робота здобувача відповідає тим самим вимогам, що і для оцінки 
високого рівня, але здобувач допускає 1–2 фактичних помилки чи неточності 

та 1–2 недоліки в послідовності викладу матеріалу, винесеного на модульний 

контроль, та в мовному оформленні висловлювання. Здобувач вміє наводити 

приклади на підтвердження висловлених думок. 

https://cutt.ly/LODbDIL


Середній рівень  

12–14 балів 

Якщо здобувач виявляє знання і розуміння основних положень 

компаративних зв’язків української та світової літератури, винесених на 
модульний контроль, але викладає матеріал неповно, допускає фактичні 

помилки та неточності у визначенні понять, не вміє досить глибоко і 

доказово обґрунтовувати свої судження і наводити приклади; у власній 

аргументації використовує загальновідомі докази, викладає матеріал 
непослідовно і допускає помилки в мовному оформленні викладу. 

Початковий рівень  
11 і менше балів 

Якщо здобувач виявляє незнання більшої частини навчального матеріалу, 

винесеного на модульний контроль, допускає помилки у формулюванні 
понять, які спотворюють їх зміст, хаотично і невпевнено викладає матеріал. 

У здобувача не сформовано необхідні практичні вміння роботи з навчальною 

інформацією; він не має елементарних умінь здійснювати аналіз навчальної 

інформації; не володіє вміннями вибирати відомі способи дій для виконання 
завдань. У роботі здобувача наявні ознаки академічної недоброчесності. 

Семестровий залік (100 балів) 

Здобувачі вищої освіти отримують семестровий залік за умови відсутності 

академічної заборгованості за результатами поточного контролю. 

Якщо здобувач вищої освіти не відпрацював пропущені навчальні заняття, не 

виправив оцінки 0,1,2,3, отримані на навчальних заняттях, не виконав модульної 

контрольної роботи (МКР), завдання самостійної роботи менше ніж на 60% від 

максимальної кількості балів, виділених на ці види робіт, він вважається таким, що має 

академічну заборгованість за результатами поточного контролю. 

Здобувачі, які не мають академічної заборгованості за результатами поточного 

контролю, отримують оцінки за результатами підсумкового контролю у формі заліку з 

кредитного модуля (навчальної дисципліни). 

Здобувачі, які мають академічну заборгованість за результатами поточного 

контролю, отримують за результатами підсумкового контролю у формі заліку оцінку F за 

шкалою ECTS та 

«не зараховано» за національною шкалою. 

Здобувачі, які мають академічну заборгованість за результатами підсумкового 

контролю у формі заліку, зобов’язані ліквідувати її в терміни, визначені графіком ліквідації 

академічної заборгованості. 

Результати ліквідації академічної заборгованості за результатами поточного 

контролю вносяться до журналу обліку роботи академічної групи. Результати повторного 

складання заліку/диференційованого заліку вносяться до журналу обліку роботи 

академічної групи із зазначенням дати ліквідації академічної заборгованості й до відомості 

обліку успішності. 

Результати підсумкового контролю у формі заліку викладач виставляє в журнал 

обліку роботи академічної групи та у відомість обліку успішності. 

До залікової книжки/індивідуального навчального плану студента результати 

підсумкового контролю у формі заліку заносять за умови, якщо здобувач вищої освіти не 

має академічної заборгованості за результатами поточного контролю та його рейтингова 

оцінка (КР) є більшою за або рівною 60 балам. 

В умовах застосування дистанційних технологій навчання організація поточного і 

семестрового контролю відбувається відповідно до «Порядку організації поточного та 

семестрового контролю із застосуванням дистанційних технологій навчання в Кам’янець- 

Подільському національному університеті імені Івана Огієнка (зі змінами)» 

(https://drive.google.com/file/d/15qM6nA_NtvOZxOYz4Hzc8DZNgnAiL_zz/view). 

 

Рейтингова оцінка з кредитного модуля 

Рейтингова оцінка з кредитного модуля (навчальної дисципліни) визначається як 

сума всіх рейтингових балів з контрольних заходів поточного контролю і доводиться до 

https://drive.google.com/file/d/15qM6nA_NtvOZxOYz4Hzc8DZNgnAiL_zz/view


відома здобувача вищої освіти після проведення всіх навчальних занять та заходів поточного 

контролю з цього кредитного модуля. 

 
Рейтингова оцінка 
з кредитного 
модуля 

Оцінка за шкалою ЕСТS Оцінка за національною 
шкалою 

90-100 А (відмінно) 
 

зараховано 

82-89 В (дуже добре) 
75-81 С (добре) 
67-74 D (задовільно) 
60-66 Е (достатньо) 
35-59 FX (незадовільно з можливістю 

повторного 
складання ) 

 

 

не зараховано 
34 і менше F (незадовільно з обов’язковим 

проведенням додаткової роботи щодо 

вивчення навчального матеріалу 

кредитного модуля) 

11. Література 

Основна: 

1. Шейко В. М., Лєвіна В. Г. Філософія української національної ідеї та Микола 

Хвильовий: історико-культурологічний аспект. Монографія. Київ : Інститут культурології 

НАМ України, 2010. 

2. Націоналізм : антологія / Наук. т-во ім. В'ячеслава Липинського; упоряд. О. Проценко, 

В. Лісовий ; літ. ред. Л. Білик. Київ: Смолоскип, 2000. 858 с. 

3. Поліщук Я. КРАХ ЛІТЕРАТУРОЦЕНТРИЗМУ. Збірник наукових праць (філологічні 

науки). № 8, 2016 р. 

4. Шкандрій, Мирослав В обіймах імперії: Російська і українська літератури новітньої 

доби / Пер. П. Таращук. Київ : Факт, 2004. 496 с. 

5. Павлишин, Марко. Література, нація і модерність. Львів: Центр гуманітарних 

досліджень; Київ: Смолоскип, 2013. 88 с. 

6. Харчук Р. Сучасна українська проза: постмодерний період. Ukraine, Видавничий Центр 

"Академія, 2011. 

7. Саєнко В. Сучасна українська література: компендіум. Ukraine, Astroprynt, 2014. 

8. Трофименко Т. Усе, що ви хотіли знати про українську літературу. Романи. Vivat, 2023. 

9. Панченко В. Літературна дефіляда: Сучасна українська критика про сучасну українську 

літературу. Ukraine, Темпора, 2012. 

10. Бандровська О. Модернізм між минулим і майбутнім: антропологічний дискурс 

англійського роману : монографія. Львів : ЛНУ ім. Івана Франка, 2014. 444 с. 

11. Давиденко Г. Й., Стрельчук Г. М., Гричаник Н. І. Історія зарубіжної літератури XX 

століття: Навч. посібник. Київ : Центр учбової літератури, 2007. 504 с. 

12. Кузьменко В. І., Гарачковська О. О., Кузьменко М. В. Історія зарубіжної літератури XX 

ст. : навч. посіб. Київ : ВЦ «Академія», 2010. 496 с. 

13. Моклиця М. В. Модернізм у творчості письменників XX століття : Навч. посібник для 

студ. вузів. Част. 2. Зарубіжна література. – Луцьк : Ред.-вид. відд. Вежа : Волин. держ. ун-ту 

ім. Лесі Українки, 1999. 181 с. 

14. Моклиця М. В. Модернізм у творчості письменників ХХ століття : Навч. посібник для 

студ. вузів. Част. 1. Українська література. Луцьк : Вежа, 1999. 154 c. 

15. Слово. Знак. Дискурс. Антологія світової літературно-критичної думки ХХ ст. / За ред. 

Марії Зубрицької. Львів : Літопис,1996. 634 с. 

16. Художня структура модерністського роману (Англія, США, Німеччина) : навчально-

методичний посібник / Упорядники О.В. Кеба, Т.В. Кеба. Кам’янець-Подільський : Акcіома, 

2011. 144 с. 



17. Актуальні проблеми вивчення течій раннього модернізму в західноєвропейській 

літературі кінця XIX - початку XX ст. : навч. посіб. для студ. ДНУ / Л. П. Привалова ; 

Дніпропетровський нац. ун-т ім. О. Гончара. Дніпро : РВВ ДНУ, 2011. 100 c. 

18. Gregson I. Postmodern literature. Bloomsbury, 2004.  

19. Fokkema D. W., Willem J. BertensInternational Postmodernism: Theory and Literary 

Practice. Netherlands: J. Benjamins, 1997. 

20. Hutcheon L. A Poetics of Postmodernism: History, Theory, Fiction. United Kingdom, Taylor 

& Francis, 2003. 

21. Burn S. Jonathan Franzen at the End of Postmodernism. United Kingdom, Continuum 

International Publishing, 2011. 

22. Stephan M. Defining Literary Postmodernism for the Twenty-First 

Century. Germany, Springer International Publishing, 2019. 

 

Додаткова: 

1. Головченко Н. І. Література модернізму: художній стиль, методика вивчення. 

Навчальний посібник. Київ : Освіта, 2011. 236 с. 

2. Гундорова Т. І. ПроЯвлення слова : Дискурсія раннього модернізму : Постмодерна 

інтерпретація. Львів : Літопис, 1997. 297 с. 

3. Денисова Т. Н. Роман і романісти США XX ст. Київ : Наукова думка, 1990. 240 с. 

4. Модернізм. Лексикон загального та порівняльного літературознавства / голова ред. 

А. Волков. Чернівці : Золоті литаври, 2001. С. 342. 

5. Слово. Знак. Дискурс. Антологія світової літературно-критичної думки ХХ ст. / За ред. 

Марії Зубрицької. – Львів: Літопис, 1996. 634 с. 

6. Павличко С. Д. Дискурс модернізму в українській літературі. К. : Либідь, 1997. 357 с. 

7. Агеєва В. П. (2023). Марсіани на Хрещатику: літературний Київ початку XX століття. 

Vichola. 

8. Кочерга Світлана, Вісич Олександра. Літературознавча інтермедіальність: генеза і 

сучасні горизонти. Навчальний посібник для здобувачів вищої освіти. Острог: Видавництво 

Національного університету «Острозька академія», 2023. 286 с. 

 

Інтернетні ресурси: 

1. Сучукрліт: тенденції, теми, імена: курс лекцій від Богдани Неборак. 

https://prjctr.com/course/suchukrlit-tendenciyi-temi-imena 

2. «Шалені автор(к)и» – серія відеоблогів про культуру, ґендер та ідентичність: 

https://www.youtube.com/@shaleniavtorky/featured 

3. Читомо. Культура читання і мистецтво книговидання. https://chytomo.com/ 

4. Книга року ВВС. https://www.bbc.com/ukrainian/ 

5. Diasporiana. Електронна бібліотека. https://diasporiana.org.ua/ 
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